

Отзыв  
научного руководителя на диссертационную работу Мироновой Юлии Владиславовны  
«Физиологическое обеспечение эмоционального интеллекта у лиц,  
склонных к рискованному поведению», представляемой на соискание учёной степени  
кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 Физиология

Диссертационная работа Мироновой Юлии Владиславовны выполнена на базе лаборатории нейрофизиологии кафедры нормальной физиологии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России.

Актуальность исследования обусловлена тем, что на современном этапе развития общества широкий круг профессий связан с необходимостью осуществления профессиональной деятельности в условиях постоянного риска. Осуществление профессиональной деятельности в подобных условиях приводит к высокой общей напряжённости трудового процесса и является предрасполагающим фактором к появлению сбоев в работе. Учитывая тесную взаимосвязь склонности к риску с состоянием эмоционально-мотивационной среды индивида, можно предположить наличие физиологических, интеллектуальных и личностных характеристик, достоверно идентифицирующих потенциального «носителя» рискованного поведения.

В этих условиях является актуальным поиск критериев для профессионального отбора лиц для медицинских профессий, а также критериев для контроля качества специальной подготовки и переподготовки медицинских работников.

Диссертационное исследование Мироновой Ю.В. посвящено установлению закономерностей влияния эмоционального интеллекта и психофизиологических особенностей на эффективность труда медицинских работников, с различной степенью склонности к рискованному поведению.

С использованием различных методов исследована интеллектуальная сфера медицинских работников по уровню эмоционального и психометрического интеллекта. Проведён анализ психофизиологического обеспечения профессиональной деятельности медицинских работников, выявлены параметры, необходимые для её эффективного осуществления, как в обычных, так и в осложнённых условиях. Определена степень склонности медицинских работников различного профиля к рискованному поведению во время осуществления профессиональной деятельности. Проанализирована биоэлектрическая активность головного мозга у медицинских работников с различным интеллектом и склонностью к рискованному поведению. Изучены особенности вегетативного статуса у медицинских работников с различным интеллектом и склонностью к риску, а также влияния психофизиологических особенностей на эффективность профессиональной деятельности медицинских работников.

Разработаны рекомендации по профессиональному отбору лиц для медицинских профессий с учётом степени склонности к рискованному поведению, а также физиологических и интеллектуальных особенностей.

Основные результаты проведённого исследования отражены в 10 опубликованных работах, из которых 3 – в рецензируемых периодических изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России. Материалы диссертации прошли апробацию на научных конференциях, в том числе с международным участием. Изложенные положения и выводы логично вытекают из результатов проведенных исследований.

По совокупности методических подходов и исследованных проблем диссертационная работа Мироновой Ю.В. соответствует специальности 03.03.01 Физиология.

Как специалиста Юлию Владиславовну отличают профессиональная компетентность, инициативность, ответственность и трудолюбие. Уровень её методической подготовки выражается в успешном использовании различных физиологических и психофизиологических методов исследования. Хороший уровень подготовки, настойчивость и целеустремлённость позволили Мироновой Ю.В. получить новые интересные данные, обеспе-

чивающие решение поставленных задач и достижение цели диссертационного исследования.

По актуальности исследования, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертация Мироновой Ю.В. «Физиологическое обеспечение эмоционального интеллекта у лиц, склонных к рискованному поведению» представляет собой законченное экспериментальное исследование, выполненное лично соискателем на современном методическом уровне. Диссертационная работа соответствует «Положению о присуждении учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть представлена к защите по специальности 03.03.01 Физиология.

Научный руководитель:  
доктор медицинских наук



Р. А. Кудрин

Подпись Р. А. Кудрина заверяю,  
начальник управления кадров,  
ФГБОУ ВО ВолгГМУ  
Минздрава России



О. Е. Усачёва

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России)  
400131, г. Волгоград, пл. Павших борцов, 1  
Тел.: +7 (8442) 38-50-05. Факс: +7 (8442) 55-17-70. E-mail: post@volgmed.ru  
<http://www.volgmed.ru/tu/>